

G1100 WirelessHART 智能网关

用户手册

V2.4



Wireless HART

MICROCYBER

目录

G1100 WirelessHART 智能网关

注意

为保证人身、财产安全以及获得最佳的产品体验,在使用、安装和维护产品前,请一定 要阅读该文档的全部内容。

安全提示

本手册中的内容须特别注意,以确保人身财产安全。可能引起潜在安全问题的内容用警告表示。执行带有该标识的操作前,请参阅这些安全信息。

警告

本手册及描述的产品不是专为核工业级应用而设计。

目录

第一章	概述		1
1.1	简介.		1
1.2	包含物	勿品	1
第二章	首次這	车接	1
2.1	概述		1
2.2	系统要	要求	1
2.3	首次证	殳置	2
	2.3.1	准备 PC/便携式电脑	2
	2.3.2	连接和上电	3
	2.3.3	配置网关	3
第三章	安装	与连接	7
3.1	概述		7
	3.1.1	一般考虑因素	7
	3.1.2	物理说明	7
3.2	安装.		7
3.3	远程是	天线(可选)	9
3.4	连接.		12
	3.4.1	接地	12
	3.4.2	以太网	12
	3.4.3	RS-485	13
	3.4.4	电源	13
第四章	主机纲	集成	14
4.1	概述.		14
4.2	网络药	架构	14
4.3	Modb	us	15
	4.3.1	通讯设置	15
	4.3.2	寄存器映射	16
4.4	自有情	办议	20
	4.4.1	主动上传协议	20
	4.4.2	向下通信协议	21
4.5	OPC		23
	4.5.1	软件安装和使用	24
	4.5.2	OPC 映射	25
4.6	HART	-IP	27
第五章	故障排	非除	28
第六章	功能		31
6.1	中英江	文切换	31
6.2	网络伯	言息	32
	6.2.1	网络概况	32
	6.2.2	节点信息	32
	6.2.3	测量信息	36
	6.2.4	加入失败	
	6.2.5	事件记录	39

目录

	6.3	统计信	息:	39
		6.3.1	无线网络统计	39
		6.3.2	Modbus 统计	10
	6.4	设置		11
		6.4.1	无线网络设置	11
		6.4.2	节点设置	12
		6.4.3	安全设置	14
		6.4.4	以太网设置	14
		6.4.5	协议设置4	15
		6.4.6	Modbus 寄存器映射	15
		6.4.7	时间设置4	15
		6.4.8	OPC 映射	15
		6.4.9	固件升级	15
		6.4.10	备份与恢复	16
		6.4.11	关于4	17
第七	章	术语表	<u>.</u>	18
附录	A:	产品规格		19
	A.1	功能规格		19
	A.2	通信规格		19
	A.3	自组网络	规格	50
	A.4	系统安全	见格	50
	A.5	物理规格		50
	A.6	订购信息		53
	A.7	附件和配合	件	54
附录	В:	产品认证		55
	B.1	FCC和IC.		55
	B.2	防爆认证		55
	B.3	国际防爆	认证	55

第一章 概述

警告

请注意以下的准则,否则可能造成严重的人身财产伤害。

- 确保由取得相关资质的施工人员进行安装。
- 确保设备的工作环境与相应的危险等级认证一致。

1.1 简介

WirelessHART 智能无线网关负责组建、管理和维护 WirelessHART 网络,并不断的优化 网络,使网络中的设备可以高效、安全地工作。同时,WirelessHART 智能无线网关可以将 网络中设备的数据信息无缝的集成到主机系统或数据应用中,并提供相应的安全保障。

WirelessHART 智能无线网关具有业界领先的数据可靠性、网络安全性和先进的用户体验。提供的 Web 服务可以随时查看网络的运行状态与实时数据而不受时间与地点约束,工程师可以在 Web 端查看丰富的设备状态与设备信息,并提供了完整的组态功能,可以随时随地对设备进行组态。

1.2 包含物品

- WirelessHART 智能网关
- 金属安装配件



第二章 首次连接

注意

本章涉及到的网页截图,均截取于网关网页的中文页面。

警告

不遵守这些安装准则可能导致死亡或严重受伤:

- 安装只能由具备资质的人员进行 爆炸可能会导致死亡或严重伤害
- 应验证设备的工作环境是否与相应的危险场所认证一致
 触电可能导致死亡或严重伤害
- 在与导线和端子接触时,应极其小心
- 安装此设备时,必须保证天线与人之间至少有 20 厘米的间距

2.1 概述

警告

网关正常工作时请不要随意断电,否则将导致不可预知的后果。

本节说明如何首次连接网关以及在把其引入现场控制网络之前应进行的配置。需要注 意的是,某些网关在单机应用中使用,不联网。在这些情况中,仍需要配置本节中所列的 项目。

在把网关永久安装并连接到现场控制网络之前,需要配置网关的 IP 地址。这是通过在 网关和 PC/便携式电脑之间构成一个专用网来完成的。完成此任务需要下列物品:

- 网关
- PC/便携式电脑
- 网线电缆
- 24 VDC (标称值) 电源

2.2 系统要求

对用于配置网关的 PC/便携式电脑有以下要求。

网络浏览器应用程序(支持其中一种即可):
 Firefox 浏览器 35 或更高版本
 Chrome 浏览器 40 或更高版本
 Microsoft Internet Explorer 8.0 或更高版本

آ次连接

■ 以太网:
 10/100base-TX 以太网通讯协议

2.3 首次设置

2.3.1 准备 PC/便携式电脑

在与网关通讯前,需要配置 PC/便携式电脑,以构成一个专用网。网络设置可以在 PC/ 便携式电脑的控制面板中找到。配置的方法为:

- 1. 打开"网络连接"(Network Connections)。
- 2. 选择"本地连接"(Local Area Connection)。
- 3. 点击鼠标右键,并从列表中选择"属性"(Properties)。
- 4. 选择"Internet 协议"(TCP/IP) (Internet Protocol (TCP/IP), 然后选择"属性"(Properties)按钮。

内能,则可以获取自动指派的 IP 设置。否则, 统管理员处获得适当的 IP 设置。 P 地址 (2) IP 地址 (5):
192,168,2 12 255,255,255 0 192,168,2 1 NS 服务器地址(2): 3器 (2): 192,168,0 192,168,0

注意

如果 PC/便携式电脑来自另一个网络,记录下当前的 IP 和其他设置,这样在配置完网关后, PC/便携式电脑还能回到原来的网络工作。

- 5. 从常规(General)选项卡选择"使用以下 IP 地址"(Use the following IP address)按钮。
- 把 IP 地址设置为 192.168.2.XX(且不能与网关相同,网关默认 IP 192.168.2.253),并按 Tab 按钮。
- 7. 子网掩码应设置为 255.255.255.0。



8. 点击"确定"(OK)关闭互联网协议(TCP/IP) (Internet Protocol (TCP/IP)窗口和局域网连接 (Local Area Connection)窗口。

2.3.2 连接和上电

使用随附的网线电缆,把电缆的一端连接到 PC/便携式电脑的以太网端口上,把电缆的另一端连接到网关上的以太网端口,从而以物理方式把 PC/便携式电脑连接到网关。如下图指示出了标准的接线端子图。在把网关与 PC/便携式电脑连接后,把额定电流不低于 0.5A 的 24VDC(标称值)电源连接到网关的电源输入端子。



警告

- 在与导线和端子接触时,应极其小心。
- 在物理连接到网关时,必须使用位于外壳底部的电缆管入口。直接打开网关的盖子连接, 可能使连接件受压,并损坏网关。

2.3.3 配置网关

现在,可以首次登录网关,并开始把其配置到现场控制网络中。

2.3.3.1 登陆网关网页

通过以下步骤登录网关:

- 1. 打开标准网络浏览器。
- 2. 在地址栏中输入 https://192.168.2.253。
- 3. 确认安全性以继续。
- **4**. 输入 admin 作为用户名。

5. 输入 123456 作为密码。

现在,网络浏览器将转向网关的默认主页。网页的左侧是导航菜单,包括如下信息:

- 网络信息:查看 WirelessHART 网络概况,在网设备信息及测量信息。
- 统计信息:提供无线网络统计信息及 Modbus 统计信息。
- 设置:配置网络、节点、安全、协议等相关参数。

中科博微 MICROCYBER	WirelessHART 网关	■ ±文/ 諜 English 2015/08/17 14:10:25
▶ 网关 ← 网络信息 ← 統计信息 ← 役置	效迎使用中科博微无线HART网关! ・ 网络信息	

2.3.3.2 TCP/IP 网络设置

警告

在对 TCP/IP 网络设置进行更改时,应多加小心。若设置丢失或有误,则可能无法登陆 网关。请与网络管理员联系,以了解应使用的正确 TCP/IP 网络设置。

在安装网关并把其连接到现场控制网络之前,应为其配置 IP 地址以及其它 TCP/IP 网络 设置。网络设置步骤如下:

- 1. 选择"设置"->"以太网设置"。
- 2. 输入以下信息:
 - ◆ IP 地址: 192.168.2.253(网关默认 IP, 仅供参考)
 - ◆ 子网掩码: 255.255.255.0
 - ◆ 网关地址: 192.168.2.1

注意

IP地址范围 192.0.0.1~223.255.255.254、

172.16.0.0~172.31.255.254、

10.0.0.0~10.255.255.254.

IP 地址 192.168.99.xx 段不可用。

首次连接

- 3. 点击"提交"按钮。
- 若提示"修改成功!",点击"确定"按钮。若提示"操作失败!",则重新提交或检查网 关的以太网连接(解决办法参见第五章 故障排除)。
- 5. 提示"确认重启网关吗?",点击"确定"按钮。网关将重启。
- 6. 重启网络浏览器。

图 2-5 以太网设置页面

		WirelessHART 网关	■ 中文/ 諜 English 2015/08/17 14:12:57
	以太网设置		
 ØX468 ØM468 Ø ØM468 ØU2 X£X网路1位8 ØU2 X£X网路2 Modusăp48kķs Modusăp48kķs Modusăp48kķs Modusăp48kķs Modusăp48kķs Modusăp48kķs X55 	IP地址: 子闷掩码: 阿关地址: 提交	192.168.2.253 255.255.255.0 192.168.2.1	

注意

在更改网关的 IP 地址后,与网页界面的通讯会丢失。重启网络浏览器,然后使用新的 IP 地址和 TCP/IP 网络设置重新登录网关。可能需要更改 PC/便携式电脑的 TCP/IP 网络设置, PC/便携式电脑的 IP 地址必须与网关的 IP 地址在同一个网段。

2.3.3.3 无线网络设置

在安装网关并把其连接到现场控制网络之前,还应为其配置无线网络信息。无线网络 设置步骤如下:

- 1. 选择"设置"->"无线网络设置"。
- 2. 设置以下信息:
 - ◆ 网络名称:现场无线网络的名称
 - ◆ 网络 ID: 取值 1~65535
 - ◆ 加入密钥: 16 个字节的十六进制数

默认的无线网络信息:

- ◆ 网络 ID: 1229
- ◆ 加入密钥: 00000000 00000000 00000000 00000000
- 3. 点击"提交"按钮。
- 若提示"修改成功!",点击"确定"按钮。若提示"操作失败!",设置失败,则重新提 交或检查网关的以太网连接(解决办法参见第五章--故障排除)。
- 5. 点击"复位"按钮,重启网关,设置生效。



图 2-6 无线网络设置页面

	V	VirelessH/	ART 网	关	史文/訳 English 2017/02/09 16:18:37
	无线网络设置				
 ○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○	阿捨名株 阿捨日 加入乾明 素明显示 注 二 浩文	myNet*请输入数3 2000	e、字母(区分大小写)或	淮用符号。	

安装与连接

第三章 安装与连接

警告

爆炸可能会导致死亡或严重伤害:

- 应验证设备的工作环境是否与相应的危险场所认证一致。
 静电放电可能损坏电子装置。
- 在拿放电子装置之前,或者与引线和端子接触之前,应使用适当的人员接地装置。
 触电可能导致死亡或严重伤害。若设备安装在高电压环境中并出现故障状况或安装错误,则设备引线和端子上可能存在高压。
- 在与导线和端子接触时,应极其小心。
 不遵守这些安装准则可能导致死亡或严重受伤。
- 确保仅由取得相关资质的人员进行安装。
 安装此设备时,必须保证天线与人之间至少有 20 厘米的间距。

3.1 概述

本节说明如何正确安装网关和进行电气连接,包括电气接线、接地和主机系统连接。

3.1.1一般考虑因素

智能无线网关可以安装在任何通用位置。盖好网关外壳保护盖,以防止任何电子装置 接触湿气和污染。

网关应安装在便于接入主机系统网络(过程控制网络)无线现场网络的地点。

3.1.2 物理说明

网关尺寸请参阅附录 A: 产品规格。铸铝外壳包裹着网关的电子线路,通过打开外壳 盖可操作电子装置、无线装置和接线端子。

3.2 安装

找到网关的无线性能最佳的位置。通常,该位置是距地面高度 4.6-7.6 米(15-25 英尺) 或障碍物的主要基础结构上方 2 米(6 英尺)的高度。图 3-1 示出了网关安装的一个例子。

安装与连接



网关安装中需要用到挂件将其固定到指定位置,安装挂件随网关提供。网关底壳钻孔 尺寸及挂件组成如图 3-2, 3-3, 3-4 所示。 可通过以下步骤安装网关:

- 1. 将挂件①通过螺丝固定到指定的安装位置。
- 2. 将挂件②通过螺丝固定到网关底壳上。
- 3. 将网关挂到挂件①上,完成安装。







图 3-4 网关挂件①尺寸图(单位: mm)



3.3 远程天线(可选)

远程天线选件在无线连接、防雷及安装方式上提供了多种可选方式。

警告

- 安装智能无线网关远程天线时,请遵循安全规程,以避免跌落或触及高压线缆。
- 为了保证无线性能并避免违反频段规定,请不要更改线缆长度或天线类型。
- 若未按说明安装远程天线套件,中科博微公司拒绝对无线性能不佳等情况承担责任。

远程安装天线套件包括天线避雷器装置、天线和连接电缆。

安装与连接

安装过程应该找到天线的最佳安装位置。通常,该位置距离地面 4.6-7.6 米,或者高于 最近的障碍物 2 米以上。

- EA2 选件的安装(室外应用):
 - ◆ 使用随带附件将天线固定在 2.5cm-5cm 直径的管杆上。
 - ◆ 将避雷器直接安装到网关顶端。
 - ◆ 避雷器顶端接地垫片,请使用线缆连接可靠接地。
 - ◆ 使用提供的同轴电缆把天线与避雷器连接,确保滴水圈距离避雷器的距离不小于0.3 米。
 - ◆ 使用螺纹密封胶将无线网关、避雷器、电缆和天线之间进行可靠连接。
 - ◆ 多余长度电缆应盘成 0.3 米线圈。



- EA3 选件的安装(室内到室外应用):
 - ◆ 使用随带附件将天线固定在 2.5cm-5cm 直径的管杆上。
 - ◆ 在建造物出口附近安装避雷器。
 - ◆ 避雷器顶端接地垫片,请使用线缆连接可靠接地。

G1100 WirelessHART智能网关使用手册

安装与连接

- ◆ 使用提供的同轴电缆把天线与避雷器连接,确保滴水圈距离避雷器的距离不小于0.3 米。
- ◆ 使用提供的同轴电缆把避雷器连接到网关。
- ◆ 使用螺纹密封胶将无线网关、避雷器、电缆和天线之间进行可靠连接。
- ◆ 多余长度电缆应盘成 0.3 米线圈。



表 3-1. 远程天线套件选项

套件选项	天线	电缆 1	电缆 2	避雷器
EA2	+6dB 增益	12 米	不适用	公头-母头 0.5dB 插入损耗
EA3	+6dB 增益	9 米	3 米	母头-母头 0.5dB 插入损耗

安装与连接

3.4 连接

与网关的所有连接可以在接线端子处连接,接线端子在壳体内部,接线端子标签在外 壳的内侧。标准接线端子标签请参阅图 **3-7**。

图 3-7 标准接线端子标签



外壳的接线盒部分有五个用于电源线和通讯线的导线管入口。不要将通讯线与电源线 一起穿过导线管,或使信号线靠近强电设备。

在任何未用的导线管管口上装好随带的导线管堵头。为了满足 NEMA 4X 和 IP65 要求, 应在外螺纹上缠螺纹密封(PTFE)带或涂螺纹密封胶,以实现防水密封。

3.4.1 接地

网关外壳应始终遵照国家和地方电气规程接地。最有效的接地方法是通过最小阻抗直 接连接到地上(地线)。可通过外部接地端子与地连接来使网关接地。该连接的电阻不应超 过1Ω。外部接地端子在网关外壳下面,标识有以下符号:



3.4.2 以太网

网关配有 1 个 10/100Based-TX 以太网通讯端口(参见图 2-3)。此连接可用于访问网关的 网页以及通过 Modbus TCP、HART-IP、OPC、自有协议通讯。

以太网连接应使用 Cat 5E 类屏蔽电缆连接以太网集线器、交换机或路由器。电缆最大 长度不应超过 100 米(328 英尺)。

安装与连接

3.4.3 RS-485

网关指定 RS-485(串行)连接(图 3-7)。通过 A 和 B 串行 Modbus 端子可以指定该连接。 该连接用于在 RS-485 数据总线上进行 Modbus RTU 通讯。

应使用 18 AWG 单条屏蔽双绞线接线把网关与 RS-485 数据总线连接。总线的总长度不 应超过 1220 米(4000 英尺)。应把 Tx+ (正极,发送)线与端子 A 连接,把 Rx- (负极,接收) 线与端子 B 连接。接线屏蔽层应收口并绝缘,防止与网关外壳或其它端接件接触。

若现有数据总线使用4线全双工配置,则请参照图3-8转换为2线半双工配置。



3.4.4 电源

网关由 24 VDC(标称值)电源供电,需要至少 500mA 的电流。正极和负极连接在接线端 子排的左侧(图 3-7)。附加的外壳地线在外壳的下面。

应把电源连接到接线端子排左侧的 正极+ 和 负极- 电源端子上(图 3-7)。接线应在网 关附近使用外部电源切断开关或断路器。



主机集成

第四章 主机集成

注意

本章涉及到的网页截图,均截取于网关网页的中文页面。

4.1 概述

本节说明如何把网关与主机系统连接并集成从现场设备网络收集的数据,涵盖网络架构、安全性和数据映射。

4.2 网络架构

在确定网络架构和可用于集成的协议时,物理连接类型很重要。以太网是主要物理连接类型,RS 485 作为可选连接类型。在从网关向主机系统集成数据时,图 4-1 中的网络架构图有帮助作用。

如果需要更高的安全级别需求,应将 WirelessHART 网关通过局域网(而不是广域网)连接到主机系统。

以太网

以太网连接支持 Modbus TCP、HART-IP、OPC 和自有协议。使用这种连接类型, 网关 通过网络交换机、路由器或集线器直接接线到控制网络(参见图 4-1)。





RS 485(串行)

RS 485 连接支持 Modbus RTU 协议。使用这种连接类型,网关接线到 RS 485 总线,该 总线通常连接到串行 I/O 卡件或 Modbus I/O 卡件(参见图 4-2)。



4.3 Modbus

网关支持基于 RS 485 串行端口的 Modbus RTU 和基于以太网的 Modbus TCP。它作为 Modbus 网络中的一个子设备,必须由 Modbus 主设备或客户端(主机系统)轮询。

4.3.1 通讯设置

网关中的 Modbus 通讯设置必须与 Modbus 主设备或客户端中的设置相符。在网关网页中选择"设置"->"协议设置",可进入协议设置页面。



图 4-3.协议设置页面

	W	irelessHART 网关	● ±文/器 English 2017/02/14 16:29:12
	协议设置		
内米 中 回 网络 原見 中 近 设置 大线内路设置 中 近 设置 - 方点设置 - 方点设置 - ヴィは - ヴィは - ヴィは - ヴィは - ヴィは - ヴィン - ヴィン <td< th=""><th>Modbus設置 認有地:: 源時源:: 原注位: 例太同 TCP編目号: 設太同 TCP編目号: 数据指式 字节交換 建玉 HART 1P TCP編目号: TCP編目号: 8883 DP 正力に使助议 市下層集防収 正の上信防议 市下層集防収 工の上信防议 市下層集防収</th><th>1 120 • none • 2 • 502 小湖府武 •</th><th></th></td<>	Modbus設置 認有地:: 源時源:: 原注位: 例太同 TCP編目号: 設太同 TCP編目号: 数据指式 字节交換 建玉 HART 1P TCP編目号: TCP編目号: 8883 DP 正力に使助议 市下層集防収 正の上信防议 市下層集防収 工の上信防议 市下層集防収	1 120 • none • 2 • 502 小湖府武 •	

- **设备地址:** 网关用于 Modbus RTU 通讯。取值 1~247。
- 波特率:串行 Modbus RTU 通讯的数据速率或速度。支持 1200~115200 bps。
- 校验位:用于 Modbus RTU 通讯的错误检查的奇偶校验(无、偶校验或奇校验)。
- 停止位: Modbus RTU 通讯消息末尾所用的停止位的数目(1 或 2)。
- TCP 端口号: 这是由网关用 Modbus TCP(以太网)的 TCP/IP 端口。默认取值 502。
- 数据格式: Modbus 通讯的数据格式。支持小端格式、大端格式。
 - ◆ 小端格式: Little endian。低地址中存放的是字数据的低字节,高地址存放的是字数据的高字节。
 - ◆ 大端格式: Big endian。字数据的高字节存储在低地址中,而字数据的低字节则存 放在高地址中。

点击"提交"按钮后,页面提示"确认重启网关吗?",点击"确定"按钮,网关将重启, 设置项生效。

4.3.2 寄存器映射

寄存器映射是把无线现场设备的数据点分配给 Modbus 寄存器的过程。Modbus 主设备 或客户端可以读取这些寄存器。在网关网页中选择"设置"->"Modbus 寄存器映射",可进入 Modbus 寄存器映射页面。

图 4-4. Modbus 寄存器映射表页面

	YBER				•	20	17/02/09 16:3	5:36
	Modbus寄存器映射							
 (网关) □ 网络信息 → 统计信息 	选择文件未选择任何文件	导入员出						
 □ 无线网络统计 □ Modbus统计 □ 公 设置 □ 大线网络设置 	□ 寄存器起始地址	设备标签		设备变量		设备ID	状态	反转
	0001	NO TAG(00-1B-1E-E2-F6-00-03-00)	۲	SV_HEALTHY		00-1B-1E-E2-F6-00-03-00	- T	
	40003	MICROCYBER_A1100_0001	•	SV		00-1B-1E-E0-AC-00-09-30	•	
一次节点设置	40007	NO TAG(00-1B-1E-E0-AC-00-09-30:3E-01-02-0	•	CURRENT	•	00-1B-1E-E0-AC-00-09-30:3E-01-02-D9-6D	•	
	40009	MICROCYBER-ADAPTER-02	۲	PV	•	00-1B-1E-E0-AC-21-37-92	•	
	40011	NO TAG(00-1B-1E-E2-F6-00-03-00)	•	0	•	00-1B-1E-E2-F6-00-03-00		
例 (4 Dus) 新 (2 Dus) (2 Dus) (2 Dus) <t< td=""><td>增加 删除 提交</td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td></t<>	增加 删除 提交							

- 寄存器起始地址:这是用于此数据值的 Modbus 寄存器编号。Modbus 寄存器容纳两字 节(16 位)信息,因此 32 位浮点值和整数值需要两个 Modbus 寄存器,现场设备状态 (HartState)为一个字节数据,表示为寄存器的高字节,低字节无效。每个数据点需要一 个唯一的 Modbus 寄存器编号。
- 寄存器编号:

编号为 40001~49000 的寄存器用于浮点值或整数值; 编号为 30001~39000 的寄存器用于设备状态(HartState)(高字节有效); 编号为 10001~19000 的寄存器保留用于布尔型(位、线圈、二进制等)值。

- **设备标签:**产生数据的无线现场设备的长标签。
- **设备变量:**无线现场设备支持的变量名称。参见表 4-1。
- 设备 ID:产生数据的无线现场设备的长地址。
 注意:设备 ID 不建议用户填写,设备标签选定的时候,设备 ID 将会自动映射上去。
- 状态:用于把Modbus输出驱动为1的数据点值。 当值为True时,True的状态将被报告为1;为False时,True的状态将被报告为0。 编号为 10001-19000 的寄存器(布尔、位、线圈、二进制等)才需要状态。
- **反转**:选中此复选框会把 Modbus 输出从 1 反转为 0,从 0 反转为 1。 反转仅用于使用编号为 10001-19000 的寄存器的布尔型值。

参数	描述	数据类型
PV	第一主变量	32 位浮点型
SV	第二主变量	32 位浮点型
TV	第三主变量	32 位浮点型
QV	第四主变量	32 位浮点型
"Device Variable Code"	设备变量	32 位浮点型
PV_HEALTHY	PV 的健康状态	布尔型
SV_HEALTHY	SV 的健康状态	布尔型
TV_HEALTHY	TV 的健康状态	布尔型
QV_HEALTHY	QV 的健康状态	布尔型
"Device Variable Code"_ HEALTHY	设备变量的健康状态	布尔型
State	无线通讯状态	布尔型
HartState	设备运行状态	8 位整型

表 4-1. 可用设备变量

PV、SV、TV 和 QV(动态变量)随设备类型不同而不同,是 Hart 设备重要的参数变量。 具体内容可以参见 HCF_SPEC_99。

"Device Variable Code"是设备变量码字符串,代表某一个设备变量具体取值参见 HCF_SPEC_183 Table20。

**_HEALTHY 参数是动态变量的健康状态的指示。这些参数结合了来自于无线现场设备的重要诊断信息以及通讯状态。1: good。0: bad。

"Device Variable Code"_HEALTHY 参数是设备变量的健康状态的指示。这些参数结合了 来自于无线现场设备的重要诊断信息以及通讯状态。1: good。0: bad。

State 无线通讯有关,标识着设备在无线网络中的状态。1:在线。0:离线。 HartState 现场设备运行状态。下表列出了 HartState 代表的详细信息。

表	4-2.	设备状态

位码	描述
0x80	设备故障-设备检测到一个会影响到设备运行的严重错误和问题。
0x40	配置改变-设备配置改变标识。
0x20	冷启动-设备电源问题或是设备进行重启操作。
0x10	更多的可用状态-更多状态信息标识,可通过 Hart 命令 48 读出。
0x08	回路电流固定-回路电流固定,不跟随过程变量变化。
0x04	回路电流饱和-回路电流达到最大值。
0x02	非第一主变量超限-非第一主变量超过上限值。
0x01	第一主变量超限-第一主变量超过上限值。

- 1. 向 Modbus 寄存器映射表添加新数据点的方法:
 - ◆ 点击"增加"按钮,填写新数据点的所有表项。
 - ◆ 增加新数据点,重复过程1、2。
 - ◆ 点击"提交"按钮。
 - ◆ 在更改被接受后,弹出"设置成功!"提示框。
- 2. 删除 Modbus 寄存器映射数据点表项的方法:
 - ◆ 勾选需删除的表项。
 - ◆ 点击"删除"按钮,弹出"设置成功!"提示框,删除成功。
- 3. 导入寄存器映射文件的方法:

可以通过导入文件的方式, 配置网关的寄存器映射, 仅支持 CSV 文件。

- ◆ 点击"浏览..."按钮,弹出选择上传文件的窗口。
- ◆ 选择要上传的 CSV 文件,点击"导入"按钮,上传文件。
- ◆ 如果上传成功,会跳转页面显示"上传文件成功。"。如果上传失败,会跳转页面显示"上传文件失败。"。

注意

CSV 文件必须按照规定的格式编写:

- 表格方式,包括寄存器起始地址和寄存器名称两列。
- 寄存器名称格式按照"设备标签.设备变量.设备 ID;状态;反转"的方式组成,其中的设备变量名称取值参见表 4-1。如果寄存器起始地址不在范围 10001-19000 内,"状态"和"反转"将取空,寄存器名称格式将按照"设备标签.设备变量.设备 ID;;"的方式组成。
- 寄存器起始地址必须在规定的范围内,参见表 4-3。
- 各寄存器起始地址不可重叠。
- 文件大小最大支持 500KB。

点击"导出"按钮,即可将网关的寄存器映射表以 CSV 文件的形式存储到 PC/便携式电脑中。

具体的 Modbus 寄存器映射关系规定如下表:

表 4-3. Modbus 寄存器映射关系

Modbus 主站		网页配	置 Modbus 从站
功能码	最大读取数	寄存器起始地址	可选变量
02	1-2000	10001-19000	State、**_HEALTHY
04	1-125	30001-39000	HartState
02	1 125	40001 40000	ΡV、TV、SV、QV、
03 1-125	40001-49000	"Device Variable Code"	

注意

Modbus 主站读取网关 Modbus 数据时,应注意以下情况:

- 网关 Modbus 模块只支持功能码 02、03、04。
- 功能码 02、03、04 读取数据时,网关支持连续读取多个数据。
- 02、04 功能码: 连续读取时,地址中不能出现没有经过网关配置的寄存器地址。如有, 网关回复错误数据帧。
- 03 功能码:连续读取时,地址中可以出现没有经过网关配置的寄存器地址。网关对没有配置的寄存器地址回复的数据为0。
- 导入映射关系时,如果设备标签中配置的设备不存在,则读取数据时,网关回复错误数据帧。

4.4 自有协议

WirelessHART 网关支持主动上传协议和向下通信协议两种。

4.4.1 主动上传协议

网关只能处理 HART 协议中可支持的命令,对于一些自定义的命令,网关将这些自定 义命令转换为自有协议的数据格式,通过 TCP/IP 传出。同时,网关还可将现场设备 Burst 的信息以自有协议的方式传出。传输的数据流为 ASCII 字符,每个数据帧以'['开头,']'结尾, 字节间使用','隔开,每个字节的取值范围为 0~255。自有协议 TCP 端口号为 8880。

自有协议的数据格式如下:

主机集成

表 4-4. 自有协议格式

控制字节	节点 ID	设备状态	扩展设备状态	指令 ID	字节数	载荷	CRC 校验
1Byte	8Byte	1Byte	1Byte	2Byte	1Byte	N Byte	2Byte

- 控制字节:1个字节
 - bit0 -- 0: 响应, 1: 请求
 - bit1-- 0: 单播, 1: 广播
 - bit2~bit7 默认取值为0
- 节点 ID: 设备长地址, 8 个字节的十六进制数。
- **设备状态:** 1 个字节,具体内容可以参见表 4-2。
- 扩展设备状态: 1个字节,具体内容可以参见 HCF_SPEC_183。
- 指令 ID: 2 个字节, 命令号。
- **字节数:**载荷的字节长度。
- 载荷:指令 ID 对应的数据报文。
- CRC 校验: 2 个字节,从控制字节到载荷的 CRC 校验码。

主设备或客户端可通过 TCP/IP 的接口方式,按照自有协议的格式接收现场设备汇报的 信息。举例说明:

节点 ID 为"00-1B-1E-2A-01-6A-E0-69"的设备传出的数据帧示例:

[0,	0, 27, 30, 42, 1, 106, 224, 105	<u>, 0</u> ,	<u>2</u> ,	<u>0, 1</u> ,	<u>6,</u>	<u>0, 32, 65, 131, 51, 51</u> ,	<u>219, 70]</u>
控制字	节 节点 ID	设备状态	扩展设备状态	指令 ID	字节数	载荷	CRC 校验

4.4.2 向下通信协议

向下通信协议可以使客户通过主设备或客户端通过 TCP/IP 接口方式向现场设备发送读 写命令,以便于客户通过网关采用无线方式灵活操作现场设备。向下通信协议的端口号为 8881。

发送命令格式为:发送数据之间使用","隔开,设备地址聚合成一个字符串。

表 4-5. Request Data

名称	长度	描述
设备地址	1	通信设备的地址。 短地址通信时地址为"0",只支持命令号 0,用来 读取网关的长地址。 长地址通信时,格式加下
	-	"00-1B-1E-E2-F6-00-09-01",字符串长度为 23。 若为网关长地址时,只支持命令号 160,用来读 取在线子设备长地址
发送方式	1	暂时固定为 1,不能超过 255
客户端状态	2	默认为"0,0",每个数字不能超过255
命令号	1	发送的命令号。范围 0~255
命令载荷长度	1	报文的载荷长度
载荷	0~n	报文的载荷,最大长度 80

表 4-6. Response Data

名称	长度	描述
设久抽址	1	网关中显示的设备的长地址,长地址格式如下
以宙地址	T	(00-1B-1E-E2-F6-00-09-01)
服务器响应码	1	0为成功,详情见下表
设备状态	2	通信对端现场设备的状态
命令号	1	接收的命令号
命令载荷长度	1	报文的载荷长度
载荷	0~n	报文的载荷

表 4-6. Response Code

回复码	状态	描述
0	Success	成功
1~127	Error/ Warning	HART 命令其他回复码
128	Error	请求报文长度太短
129	Error	设备地址错误
130	Error	设备离线
131	Error	发送方式错误
132	Error	命令号错误
133	Error	报文的载荷长度错误
134	Error	报文长度过长
135	Error	命令请求失败
136	Error	请求设备状态错误
137	Error	请求载荷数据错误

其中若发送命令为空,则不进行回复。

下面以发送命令 180 为例:

■ 发送包:

00-1B-1E-62-F6-00-03-00), 1 ,	0,0,	180,	10,
设备地址	发送方式	客户端状态	命令号	命令载荷长度
1,2,3,4,5,6,7,8,9,10				
载荷				
■ 接收包:				
00-1B-1E-62-F6-00-03-00), 0,	0,0,	180,	11,
设备地址	服务器响应码	设备状态	命令号	命令载荷长度
0,	1,2,3,4,5,6,7,8,9,10			
HART 回复码	载荷			

4.5 OPC

WirelessHART 网关支持 OPC 通讯协议, 网关与带有 OPC 接口的工业控制系统的连接更加简单、灵活、方便,工业控制系统可以通过 OPC 接口读取现场设备的测量和诊断信息。

4.5.1 软件安装和使用

安装

OPC 服务器的安装软件"WirelessHartGatewayOPCSetup.exe"可在随网关提供的光盘上找到。 软件的安装方法如下:

- 1. 退出/关闭所有 Windows 程序,包括在背景中运行的任何程序,例如病毒扫描软件。
- 2. 双击安装软件,弹出如下对话框。点击"确定",开始安装。

图 4-5. OPC 服务器安装	界面			
	Installer Language X			
	Please select a language.			
		Chinese (Simplified) / Hanyu (Jiantizi)	\sim	
		OK Cancel		

- 3. 按照提示操作。
- 4. 安装完成后,将弹出如下对话框, OPC 服务器将自动运行。

图 4-6. OPC 服务器自动运行界面



使用

1. 设置

在安装目录下按照 Microcyber\WH_OPCServer\conf 路径找到"OPCconfig.ini"文件,打开 该文件, 文件信息输入下图:

图 4-7. OPC 服务器配置文件

OPCconfig - Notepad		x
File Edit Format View Help		
[wirelessHartOPC] ip=192.168.2.253 port=8883 period=3		*
		Ŧ
•	Þ	зđ

- ♦ ip: 网关的 ip 地址。
- ◆ port: OPC 服务器对应的端口号,固定取值 8883。
- ◆ 设置 ip、port 参数后,保存该文件,完成设置。
- 2. 开启 OPC 服务器

在安装目录下按照 Microcyber\WH_OPCServer\bin 路径找到"WH_OPCServe.exe"文件, 双击运行,弹出如下对话框,OPC 服务器开始运行。



4.5.2 OPC 映射

OPC 映射是配置 OPC 服务器可支持的无线现场设备数据点,以便于 OPC 客户端读取。 在网关网页中选择"设置"->"OPC 映射",可进入 OPC 映射页面。

图 4-9. OPC 映射页面

	事役 YBER OPCRAM	Wireles	sHART 🕅	关	2017/02/13 15:35:
关 网络信息] 网络概況] 节点信息	选择文件 未选择任何文件 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	お 毎出	设备变量		设备ID
	NO TAG(00-1B-1E-E2-F6-00-10-	01) 🔹	CURRENT	۲	00-1B-1E-E2-F6-00-10-01
→ 測量信息	NO TAG(00-1B-1E-E2-F6-00-10-	01) 🔹	CURRENT_HEALTHY	٣	00-1B-1E-E2-F6-00-10-01
1 加入失败	NO TAG(00-1B-1E-E2-F6-00-10-	02) 🔹	CURRENT_HEALTHY	۲	00-1B-1E-E2-F6-00-10-02
● 単件记录 给计信息	NO TAG(00-1B-1E-E2-F6-00-10-	02) 🔹	PV	٣	00-1B-1E-E2-F6-00-10-02
设置	NO TAG(00-1B-1E-E2-F6-00-10-	2A) 🔹	SV	T	00-1B-1E-E2-F6-00-10-2A
天线网络设置 共 5 加累	NO TAG(00-1B-1E-E2-F6-00-10-	2A) 🔹	SV_HEALTHY	٣	00-1B-1E-E2-F6-00-10-2A
 中点设置 安全设置 以太闷设置 协议设置 协议设置 时间设置 OPC限制 面件升级 备份与恢复 关于 	- 君知 」 明時日 - 雅文				

- **设备标签:**产生数据的无线现场设备的长标签。
- **设备变量:**无线现场设备支持的变量名称。参见表 4-1。
- **设备 ID**:产生数据的无线现场设备的长地址。注意:设备 ID 不建议用户填写,设备 标签选定的时候,设备 ID 将会自动映射上去。
- 1. 向 OPC 映射表添加新数据点的方法:
 - ◆ 点击"增加"按钮,填写新数据点的所有表项。
 - ◆ 增加新数据点,重复过程1,2。
 - ◆ 点击"提交"按钮,在更改被接受后,弹出"设置成功!"提示框。
- 2. 删除 OPC 映射数据点表项的方法:
 - ◆ 勾选需删除的表项。
 - ◆ 点击"删除"按钮, 弹出"设置成功!"提示框,删除成功。
- 3. 导入 OPC 映射文件的方法:

可以通过导入文件的方式,配置网关的 OPC 映射, 仅支持 CSV 文件。

- ◆ 点击"浏览..."按钮,弹出选择上传文件的窗口,选择要上传的 CSV 文件。
- ◆ 点击"导入"按钮,上传文件。如果上传成功,会跳转页面显示"上传文件成功。"。如果上传失败,会跳转页面显示"上传文件失败。"。

注意

CSV 文件必须按照规定的格式编写:

- 表格方式,包括 OPC 映射名称一列。
- 名称格式按照"设备标签.设备变量.设备 ID"的方式组成,其中的设备变量名称取值参见表 4-1。
- 文件大小最大支持 500KB。

点击"导出"按钮,即可将网关的 OPC 映射表以 CSV 文件的形式存储到 PC/便携式电脑中。

4.6 HART-IP

HART-IP 允许 HART 协议在以太网中传输,并提供有价值的 HART 数据。可以将现场设备的测量和诊断信息整合到控制系统中。

- HART-IP 的 TCP 端口号为: 8882;
- HART-IP 的 UDP 端口号为: 8885。



第五章 故障排除

注意

如需更多信息,请参阅用户手册中术语章节,也可在中科博微网站上获取更多的技术 文档。网站地址: <u>www.microcyber.cn</u>。

另外本章涉及到的网关网页的内容,均取自于网关网页的中文页面。

本章节提供对 WirelessHART 网络进行故障排除的基本提示信息,也可以给中科博微无 线专家发送电子邮件以获取技术支持,邮箱地址为: <u>specialists.wireless@microcyber.cn</u>。

首次连	接		
		1、	检查供电是否正确,标称值为 24VDC 和 500mA。打
			开壳体上盖,检查是否有任何指标灯亮起。
		2、	使用随附的网线电缆连接网关与 PC/便携式电脑,确
			认网线接口是否安装到位。
	Web 浏览畚返回:尤法	3、	检查网关的 IP 地址(默认的地址为
	显示该网贝曳木找到		https://192.168.2.253/),对应的 PC/便携式电脑的 IP
1	贝固。或网贝石侧贝固		地址应为 192.168.2.XXX。
	显示"网络断开,连接	4、	禁止浏览器代理设置。
	屮 子件。	5、	请使用安全的连接方式连接网关设备,即在浏览器的
			地址栏上输入"http://192.168.2.253/"。
		6、	上述方法确认后仍无效,请尝试清除浏览器缓存数据
			后再尝试。
		1、	确认更改 IP 地址后,网页提示是否修改成功,修改
			成功后需重启网关才能生效,如未重启网关,仍可使
			用原 IP 地址与网关连接。
2	更改 IP 地址后,找不	2、	在更改网关 IP 后,确认 PC/便携式电脑是否修改为对
2	到网关		应的 IP 段。(即,若网关的 IP 地址修改为
			192.168.10.XXX,PC/便携式电脑也需修改为
			192.168.10.YYY)。
		3、	请参考故障1确认是否有操作失误。
2	在输入用户名密码后,	1、	检查输入的用户名与密码是否正确,区分大小写。默
3	无法登陆网关。		认的登陆用户名为: admin, 密码为: 123456。
无线现	场设备		
1	无线现场设备未能出	1、	检查设备是否供电正常,可使用组态软件/手操器连



	现在网关的设备列表		接设备进行确认。
	中。	2、	检查设备是否在可通讯的距离内。
		3、	确认无线现场设备的配置参数是否正确。查看网关
			"无线网络设置"页面中的"网络 ID"、"加入密钥"是否
			与现场设备的配置参数一致。
		4、	确认无线网关"无线网络设置"页面中的"广告包当前
			状态"项为"Activated"状态。
		5、	若无线设备为适配器设备,请多等待几分钟,一般的
			WirelessHART 适配器设备在供电后需用 3-5 分钟进行
			充电,再加入网络。
	工件面招加友加)网	1、	在网关的"Burst 信息"页面中,找到该设备,单击设
	无线现场反备加入网		备的"节点标签"列,查看该设备是否配置 Burst 模式,
Z	1 给加,任 侧里信芯 贝 西山手不到过把粉捉		可利用网关的在线组态功能,对其设置,设置后需
	山中有小判也性数据。		1-5 分钟,再查看"测量信息"页面是否有过程数据。
		1、	检查 Burst 配置选项是否正确。
	无线现场设备在配置	2、	查看在线设备数量与对应的 Burst 周期。由于
2	Burst 模式后, 在"测量		WirelessHART 网络带宽有限,请尽量降低 Burst 周期
5	信息"页面中仍无数据		与每个设备使用的 Burst 数量。
	显示。	3、	如降低 Burst 周期后,仍无法显示过程数据,需进一
			步降低周期、重启网关或现场设备尝试。
Modb	us 通讯	1	
		1、	检查 RS-485 的使用。
		2、	检查连线。
		3、	检查网关中的 Modbus 参数设置是否与 Modbus 主机
1	无法使用 Modbus RTU		设置一致。跳转到协议设置页面中对 Modbus 串行参
-	进行通讯。		数进行确认与设置。
		4、	检查网关中的 Modbus 设备地址。
		5、	跳转到"Modbus 寄存器映射"页面,检查网关中的
			Modbus 寄存器映射是否正确。
		1、	检查网关的 ModbusTCP 端口号设置(默认的端口号
			为: 502)。
	无法使用 Modbus TCP	2、	检查 Modbus 主机设备的 IP 地址是否设置正确,请正
2	进行通讯,		确填写网关的 IP 地址,并确认网关与 Modbus 主机处
			于同一局域网并设置成相同的网段。
		3、	跳转到"Modbus 寄存器映射"页面,检查网关中的
			Modbus 寄存器映射是否正确。
	此可已尝 • • • • • • • • •	1	检测具不遗取了没有配置的客方哭地扯/娃别具庙田



	帧		功能码 02 和 04 时)。
		2、	检测读取的长度是否正确(对于功能码 03,不要读取
			奇数个字节)。
		3、	由于功能码 03 支持连续读取多个字节,并且 2 个字
			节对应 1 个寄存器起始地址,注意读取地址与寄存
			器地址的对应。
		4、	检测设备地址是否与网关的地址相一致(针对
			ModbusRTU) 。
		5、	读取 PV/TV/SV/QV 时,查看设备是否开启 Burst。
自有协	议	-	
	于注荷田白石协议进	1、	检查数据应用的客户端连接的设置,应正确填写网关
1	九伝使用日有防以近		的 IP 及端口号(端口号为: 8880)。并确认网关与
	11.迪叭。		Modbus 主机处于同一局域网并设置成相同的网段。
2	从自有协议接收到的	1	白方地议绘山为 ASCU 字符。 西北 46 进制数据
2	数据为乱码。	1,	日 f m 以 和 击 / A SUI 子 付 , 则 非 16 进 制 数 掂。

功能

第六章 功能

注意

如需更多信息,请参阅用户手册中术语章节,也可在中科博微网站上获取更多的技术文

档。网站地址:<u>www.microcyber.cn</u>。

警告

- 在进行设备配置过程中需遵守本文档及相关的 HART 规范。
- 并在取得相关资质的工程师指导下进行配置。
- 错误的配置或错误的时间点去配置设备有可能造成意外的结果。

本章节介绍 WirelessHART 智能网关在 Web 端提供的功能,包括:网络信息,统计信息与功能设置。

注意

如果网关与现场控制网络断开连接,网页右侧页面将会显示"网络断开,连接中..."字样。

6.1 中英文切换

WirelessHART 智能网关网页提供中英文切换功能。

中英文切换功能如图 6-1 所示。图中红色方框圈起来的部分即可进行中英文切换,每次切换整个页面将跳转至网关主页。





6.2 网络信息

注意

各页面实时刷新,更新的数据项将会以绿色高亮标识。

6.2.1 网络概况

选择"网络信息"->"网络概况",可进入网络概况页面。

图 6-2.网络概况页面

		WirelessHART 网关	■ 主文 / 梁 English 2017/02/14 15:52:55	
	网络概况			
▶ 网关				
😑 网络信息	在网节点个数	4		
──〕 网络概況	掉网节点个数	1		
田 🛄 节点信息	网络可靠性	99.92 %		
□ 期重信息 □ 加入生助	网络稳定性	96.10 %		
→ 事件记录	网络延迟	1805 ms		
	Printing VS	511 CODT		

- **在网节点个数**:当前网络中在线节点的个数。
- **掉网节点个数**:当前网络中掉线节点个数。
- **网络可靠性**: 网关接收到生成数据包的百分比。取值 100%意味着节点生成的或发送 给节点的数据包都被成功接收。该值是整个网络范围的平均值。
- **网络稳定性**:给定路径上,传输的数据包成功到达其目的地百分比。取值<100%意味 着一些数据包存在重传。该值是整个网络范围的平均值。
- 网络延迟: 一个数据包从节点传输到网关所需的平均时间。该值是整个网络范围的平均值。以 ms 为单位。

6.2.2 节点信息

6.2.2.1 节点详情

选择"网络信息"->"节点信息"->"节点详情",可进入节点详情页面。

图 6-3.节点详情页面

	ų Wireles	WirelessHART 网关					
	节点详情						
◆ 网关 □· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	节点标签	短地址	节点状态	带宽状态	入网时间	入网次数	电池电量
→ □ 网络概况	NO TAG(00-1B-1E-E2-F6-00-10-02)	6	•	•	02/14/2017 14:51:13	1	undefined
市 市点详情	NO_TAG(00-1B-1E-E2-F6-00-10-2A)	7	•		02/14/2017 14:51:16	1	undefined
	NO TAG(00-1B-1E-E2-F6-00-20-3D)	3	۲		02/14/2017 15:44:07	1	undefined
□ 加入失败	NO TAG(00-1B-1E-E2-F6-FF-10-1C)	4	•		02/14/2017 14:50:55	1	undefined

- **节点标签:** 节点的长标签。
- **短地址:** 网关给节点分配的短地址。
- 节点状态:●表示在线,●表示掉线。
- **带宽状态:** ●表示带宽可用, ●表示带宽不足。
- **入网时间**:节点最新一次加入网络的时间(年月日时分秒)。
- **入网次数**:节点加入网络的次数。
- **电池电量:** 仅限于内部命令支持。

注意

点击节点标签的超链接,可进入对应的邻居信息页面。

中 相 博 微 MICROCYBER		WirelessHART 网关					· 重 2017,	● 主文 / 器 Englis 2017/02/14 15:57:5	
	邻居信息								
网关					_				
😁 网络信息		节点							
 网络概况 	节点ID	00-1B-1E-E2-F6-00-10-02							
□ 😋 节点信息	节点标签	NO TAG(00-1B-1E-E2-F6-00-	10-02)						
·····································	节点状态	operational							
	邻居个数	2							
── 加入失败 ── 事件记录			刢	召列 表					
🗀 统计信息		邻居标签	接收信号	发送信号	路径稳定性	链路质量	路径方向	Link个数	
		wihartgw		-38 dB		97.28 %	upstream	5	
	NC	TAG(00-1B-1E-E2-F6-FF-10-1C)		-22 dB		100.0 %	upstream	2	

- **节点 ID**: 节点的长地址, 8 个字节的十六进制数。
- **节点标签**: 节点的长标签。
- **节点状态:**取值"idle"或"negotiating"或"operational", ●表示在线, ●表示掉线。
- **邻居个数:** 节点的邻居个数。
- **邻居标签:** 邻居节点的 HART 标签。
- 接收信号: 邻居节点接收来自节点的数据统计的信号强度, 单位 db。
- **发送信号**:节点接收来自该邻居的数据统计的信号强度,单位 db。
- 路径稳定性: 节点与该邻居节点间路径的稳定性, 单位百分比。

功能

- **链路质量:** 节点与该邻居节点通信的链路质量, 单位百分比。
- 路径方向: 取值 upstream、downstream 或 unused。
- Link 个数: 节点与该邻居节点间的 Link 个数。如果 Link 个数为 0,表示无路径可用。

注意

邻居列表各项内容可能会出现显示空的现象,属于正常。如果用户想实时观察该项内容,则需在该网页停留一段时间即可刷新出现。

6.2.2.2 Burst 信息

选择"网络信息"->"节点信息"->"Burst 信息",可进入 Burst 信息页面。

```
图 6-5. Burst 信息页面
```

	Ren Wire	WirelessHART 网关						English 14 15:58:38
	Burst信息							
▶ 网关 	节点标签	节点状态	Burst命令	预期周期	平均周期	更新时间	更新次数	丢包次数
□ 网络概况	NO TAG(00-1B-1E-E2-F6-00-10-02)		3	16	16.000	02/14/2017 16:00:31	252	0
□ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □	NO TAG(00-1B-1E-E2-F6-00-10-2A)		3	8	8.000	02/14/2017 16:00:31	503	0
- Burst信息			3	16	16.000	02/14/2017 16:00:31	53	0
	NO TAG(00-1B-1E-E2-F6-00-20-3D)		1	8	8.000	02/14/2017 16:00:31	98	0
1 加八矢版			33	32	31.999	02/14/2017 16:00:31	23	0
→ 第件に求	NO TAG(00-1B-1E-E2-F6-FF-10-1C)		3	32	31.999	02/14/2017 16:00:31	126	0
				1				

- **节点标签:** 节点的长标签。
- 节点状态:●表示在线,●表示掉线。
- Burst 命令: Burst 信息的命令号。
- 预期周期: Burst 理论周期, 支持 1,2,4,8,16,32,60~3600 范围的周期, 单位: 秒。
- 平均周期: 网关统计到实际接收到 Burst 信息的平均周期。
- **更新时间:**最新一次网关收到节点 Burst 信息的时间。
- **更新次数**:网关收到节点 Burst 信息的个数。
- **丢包次数:** 网关统计的 Burst 丢包个数。

注意

一个节点最多可支持 4 条 Burst 信息,表格中各节点按照 Burst0, 1, 2, 3 的顺序显示 各条 Burst 信息(没有开启的 Burst 模式将不显示)。这样,当多条 Burst 使用同一 Burst 命令 时,可以根据显示行的顺序,区分是哪条 Burst 信息。

点击节点标签的超链接,可进入 Burst 设置页面。对于掉线节点,没有超链接。

图 6-6. Burst 设置页面

中科博微 MICROCYBER		WirelessHART 网关	主文/読 English 2017/02/14 15:59:17
	Burst设置		
同共 日 网络信息 日 网络信息 日 市合信息 日 市台信息 日 </td <td>节点D 节点标差 设备类型 Burst消息 Burst消息 Burst命令 Burst绝式 提交</td> <td>00-18-1E-E2-F6-00-10-02 NO TAG(00-18-1E-E2-F6-00-10-02) WirelessHART Process Automation Device 0 • 16 5 3 • 13 ON •</td> <td></td>	节点D 节点标差 设备类型 Burst消息 Burst消息 Burst命令 Burst绝式 提交	00-18-1E-E2-F6-00-10-02 NO TAG(00-18-1E-E2-F6-00-10-02) WirelessHART Process Automation Device 0 • 16 5 3 • 13 ON •	

- 节点 ID: 节点的长地址, 8 个字节的十六进制数。
- **节点标签**: 节点的长标签。
- **设备类型:** 节点的设备类型。取值如表 6-1。

表 6-1 设备类型列表

Process Automation Device
Discrete Device
Hybrid: Process Automation + Discrete
I/O System
WirelessHART Process Automation Device
WirelessHART Discrete Device
WirelessHART Hybrid: Process Automation + Discrete
WirelessHART Gateway
WirelessHART Access Point
WirelessHART Process Adapter
WirelessHART Discrete Adapter
WirelessHART-Enable Handheld/Portable Maintenance Tool

- Burst 消息: Burst 消息索引,取值 0, 1, 2, 3。
- Burst 周期: 支持 1, 2, 4, 8, 16, 32, 60~3600 范围的周期, 单位: 秒。
- Burst 命令: 支持命令 1, 2, 3, 9, 33, 48, 128~253, 64768~65021。可通过下拉框 选择或手动输入。
- Burst 模式: 支持 ON, OFF。
- **适配器设备:**当前 Burst 消息下,适配器设备的标签。只有节点设备类型为 WirelessHART Process Adapter (适配器)时才显示此项。

功能

注意

Burst 周期、Burst 命令、Burst 模式、适配器设备修改后均需要等待一段时间才能生效。 提交修改后,将显示"修改中..."字样,修改项变灰,直到该字样消失,修改生效。

6.2.3 测量信息

选择"网络信息"->"测量信息",进入测量信息页面。

	Wire	lessl	HART 🕅	送			· 主文 / 2017/02/1	English
	洲国信息							
▶ 网关 	节点标签	设备状态	更新时间	PV	SV	TV	QV	回路电流
→ □ 网络概况	NO TAG(00-1B-1E-E2-F6-00-10-02)		02/14/2017 16:01:19	1.48V 🗸	24.16DegC 🗸	24.74% 🗸	24.16% 🗸	4.0mA
	NO TAG(00-1B-1E-E2-F6-00-10-2A)		02/14/2017 16:01:27	1.47V 🗸	28.85DegC 🗸	24.53%	28.85% 🗸	4.0mA
一 卫忌吁情				1.41V	25.63DeaC	23.46%	25.63%	4.0m4
·····································	NO_TAG(00-1B-1E-E2-F6-00-20-3D)		02/14/2017 16:01:27	1.411 V	v	· · · · · ·	·	4.000

- **节点标签:** 节点的长标签。
- 设备状态:显示●表示设备在线,且 HART 设备状态无异常。
 仅显示●表示掉线。
 显示●并且有提示字样显示,表示 HART 设备状态出现异常。提示字样是对当前设备状态异常的描述,详细信息参见表 4-2 设备状态。
- **更新时间:更**新一次数据更新时间。
- PV、SV、TV、QV: 4个动态变量的值。具体解释参见表 4-1。
 动态变量值后显示动态变量的健康状态,具体解释参见表 4-1。
 显示
 显示
 表示动态变量健康状态正常。
 显示
 表示动态变量健康状态出现异常。
- 回路电流: HART 总线上的回路电流,单位为 mA。

注意

点击节点标签的超链接,可进入额外信息页面。对于掉线节点,没有超链接。

图 6-8. 额外信息页面

	行行 BER	WirelessHART 网关					
	额外信息						
 网络信息 □ 网络観況 □ 节点信息 	地路 道路 节点ID 00-18-1E-E2-F6-00-10-02 节点标签 NO TAG(00-18-1E-E2-F6-00-10-02)						
	名称	取值	状态	更新时间	数据类型		
	CURRENT	4.0	\checkmark	02/14/2017 16:02:23	32 bit float		
□ 事件记录	CURRENT_CODE	245	\checkmark	02/14/2017 16:02:23	8 bit unsigned int		
🗀 统计信息	CURRENT_UNIT	39	\checkmark	02/14/2017 16:02:23	8 bit unsigned int		
UL OUT	CURRENT_HEALTHY	true	\checkmark	02/14/2017 16:02:23	Boolean		
	PV	1.48	\checkmark	02/14/2017 16:02:23	32 bit float		
	PV_CODE	0	\checkmark	02/14/2017 16:02:23	8 bit unsigned int		
	PV_CLASS	83	\checkmark	02/14/2017 14:51:45	8 bit unsigned int		
	PV_UNIT	58	\checkmark	02/14/2017 16:02:23	8 bit unsigned int		
	PV_HEALTHY	true	 Image: A set of the set of the	02/14/2017 16:02:23	Boolean		
	0	1.48	\checkmark	02/14/2017 16:02:23	32 bit float		
	0 CODE	0		02/14/2017 16:02:23	8 bit unsigned int		

- 节点 ID: 节点的长地址, 8 个字节的十六进制数。
- **节点标签:** 节点的长标签。
- **名称:**变量的名称。
- **取值:** 变量的取值。
- 状态: <a>表示变量正常。 <a>表示变量出现异常。
- **更新时间:**变量的更新时间。格式: 月/日/年 时:分:秒
- **数据类型:**变量的数据类型。

注意

点击设备状态的超链接,可进入额外状态页面。对于掉线节点,没有超链接。

	Wir	elessHART 网关	■ ±文 / 梁 English 2017/02/14 16:02:02
	额外状态		
 ○ 内留信息 ○ 内給戦況 ○ 节点信息 □ 节点信息 □ ● Burst信息 □ ● Durst信息 □ → 卸量信息 □ → 入失敗 	节点D 00-1B-1E-E2-F6-00-10-02 节点标素NO TAG-(00-1B-1E-E 主変量超限 非主変量超限	2 2;F6-00-10-02) 设施状态 否 否	
	回路电流饱和 回路电流固定 更多可用状态 冷启动	名 名 名 名 五 五 五 五 五 五 五 二 二 二 二 二 二 二 二 二	
	配置改变 设备故障	否 否	

- 节点 ID: 节点的长地址, 8 个字节的十六进制数。
- **节点标签**: 节点的长标签。

正常情况下该页面只显示设备状态。当节点开启 Burst 命令 48 时,该页面将显示 HART 设备状态、扩展设备状态、标准状态 0、标准状态 1、标准状态 2、标准状态 3。

6.2.4 加入失败

选择"网络信息"->"加入失败",可进入加入失败页面。

冬	6-10	.加入	、失败页面	
---	------	-----	-------	--

	N Wireless	HART 网关	中文 / 🎇 English 2017/02/14 09:19:55
	加入失败-设备列表		
 ○ 网络信息 ○ 网络信息 ○ 网络根况 ○ 节点准備 ○ む点准備 ○ 砂点准備 ○ 砂点准備 ○ 御人実販 ○ 事件记录 ○ 後置 	节点ID	Bip	原因

- **节点 ID:** 节点的长标签。
- 时间:加入失败的时间。格式: 月/日/年 时:分:秒
- **原因:**加入失败的原因。

取值如下:

节点数量达到最大值

无法到达

断开连接

配置错误

MIC 错误

加入 counter 错误

没有 ACL 接口

加入信息超时

切换时加入丢失

AP 不兼容

6.2.5 事件记录

选择"网络信息"->"事件记录",可进入事件记录页面。

冬	6-11	.事件记录页面	
---	------	---------	--

	説 ER	WirelessHART 网关	● 史文 / 読 English 2017/02/14 09:26:14
 ○ 网络信息 ○ 阿珍撒況 ○ 节点信息 ○ 节点信息 ○ 万点详備 ○ Burst信息 ○ 加入冬岐 ○ 軍件記录 ○ 公 设置 	事件记录		

点击"查看事件记录"按钮,页面将显示系统记录的各种操作信息,如下图:

图 6-12.事件记录 log

2017/02/08 14:50:12 Modbus Register Map Successful updating modbus register	
2017/02/08 15:10:23 OPC Mapppings Successful updating OPC Mappings	
2017/02/08 15:10:42 0PC Mapppings Successful updating OPC Mappings	
2017/02/08 15:10:46 OPC Mapppings Successful updating OPC Mappings	
2017/02/08 15:11:21 OPC Mapppings Successful updating OPC Mappings	
2017/02/09 15:25:28 Protocol Setting Modbus Successful Setting the modbus ByteSwap from Little-Endian to Big-En	ndian
2017/02/09 15:26:04 Modbus Register Map Successful updating modbus register	
2017/02/09 15:29:24 Protocol Setting Modbus Successful Setting the modbus ByteSwap from Big-Endian to Little-En	ndian
2017/02/09 16:15:29 Network Setting Successful Setting Join Key from 0 to 00000000000000000000000000000000	
2017/02/09 16:15:32 Network Setting Successful Setting Set Advertising Time to 30 minutes	
2017/02/10 14:42:09 Modbus Register Map Successful updating modbus register	
2017/02/10 14:42:48 Modbus Register Map Successful updating modbus register	
2017/02/10 14:49:49 Modbus Register Map Successful updating modbus register	
2017/02/13 15:40:46 Modbus Register Map Successful updating modbus register	
2017/02/13 15:40:58 Modbus Register Map Successful updating modbus register	
2017/02/13 15:47:50 Modbus Register Map Successful updating modbus register	
2017/02/13 15:47:54 0PC Mapppings Successful updating OPC Mappings	

提示:这里仅记录用户对网关操作的配置信息。

6.3 统计信息

注意

各页面实时刷新,更新的数据项将会以绿色高亮标识。

如果设备标签重复,将导致绿色高亮标识显示有误,不能作为数据更新的依据。

6.3.1 无线网络统计

选择"统计信息"->"无线网络统计",进入无线网络统计页面。

图 6-13 无线网络统计页面

	溦 ER	WirelessHART 网关	■ 主文/ 鎌 English 2017/02/14 16:04:25
	无线网络统计		
 ○ 网络信息 ○ 級计信息 ○ 延期階級計 ○ 死或時間級計 ○ のはい続け ○ 必要 	请求启令个数 请求超时个数 接收应答个数 接收BURST个数 上行数据表包个数 重置	920 306 614 1403 0	

- **请求命令个数:** 网关发送请求命令的个数。
- **请求超时个数**:网关发送请求命令后应答超时个数。
- 接收应答个数: 网关接收的应答命令个数。
 请求命令个数 = 请求超时个数 + 接收应答个数。
- 接收 Burst 个数: 网关接收到的 Burst 信息个数。
- 上行数据丢包个数: Burst 丢包个数。

点击"重置"按钮,即可对统计信息清零。

6.3.2 Modbus 统计

选择"统计信息"->"Modbus 统计",进入 Modbus 统计页面。

	微 ER	Wir	relessHART 网关	■ 主文 / 禁 English 2017/02/14 16:05:16
	Modbus数据统	ät		
1关				
网络信息		1222	ModbusRTU	
□ 現町信息 □□ 无线网络结计		加压へ約	12	
Modbus统计	接收	CRC错误个数	0	
		数据个数	12	
	友达	错误响应个数	0	
			ModbusTCP	
		描述	取值	
	接收	数据个数	1	
	发送	数据个数	1	
		错误响应个数	0	

该页面提供 ModbusRTU 和 ModbusTCP 数据的详细统计信息。 点击"重置"按钮,即可对统计信息清零。

6.4 设置

注意

设置页面中,设置项发生改变时,设置项的输入框会有黄色高亮提示。

警告

在对网关完成设置后,请不要立刻断电,否则将导致设置无法生效,产生不可预期的后 果。

6.4.1 无线网络设置

选择"设置"->"无线网络设置",进入无线网络设置页面。

		Wirel	Haaa		図羊	
						2015/09/02 15:56:28
无线	网络设置					
网关						
□ 网络信息 P	网络名称	myNet	*请输入数子	、字母(区分大小与	i) 或常用符号。	
	ograid ograid	2/2/	1			
	with a series of the series o	◎ 显示 ④ 隐藏				
	较					

- **网络名称:**用户自定义,可以是字符、数字等。
- 网络 ID: 取值 1~65535。
- **加入密钥**:用来启动加入网络过程中的安全密钥。16个字节,16进制数。
- **密钥显示:**用来显示或隐藏加入密钥的内容。
- 广告包活跃时间:网关持续发送广告包的时间,取值 1~255min。注意:只有当广告包 状态为 Idle 时,才能设置广告包活跃时间,点击"激活"按钮,激活广告包。否则该位 置将显示广告包当前状态。
- **网关复位:** 手动复位网关。点击"复位"按钮后,需等待一段时间,复位生效,页面将 自动刷新。

注意

当修改网络 ID、加入密钥等参数后,需手动复位网关方可生效。并可能导致在线设备掉

线。

6.4.2 节点设置

选择"设置"->"节点设置",进入节点设置页面。

```
图 6-16.节点设置页面
```

	r V	Vireless	HART 网关		单文 / 2017/02	/14 10	inglish 5:06:11
	节点设置						1
● 网关 ● □ 网络信息 ○ □ 统计信息 ○ □ 3:35	设备类型	节点ID	长标签	短标签	设备描述	删除	单位量 程
无线网络设置	WirelessHART Process Automation Device	00-1B-1E-E2-F6-00-10-02	NO TAG(00-1B-1E-E2-F6-00-10-02)	TAG11	SMART INSTRUMENT		设置
安全设置	WirelessHART Process Automation Device	00-1B-1E-E2-F6-00-10-2A	NO TAG(00-1B-1E-E2-F6-00-10-2A)	TAG01010	SMART INSTRUMENT		设置
- 协议设置 Modbus克在器牌 tt	WirelessHART Process Automation Device	00-1B-1E-E2-F6-00-20-3D	NO TAG(00-1B-1E-E2-F6-00-20-3D)	TAG01010	SMART INSTRUMENT		设置
时间设置 OPC時时	WirelessHART Process Automation Device	00-1B-1E-E2-F6-FF-10- 1C	NO TAG(00-1B-1E-E2-F6-FF-10-1C)	TAG01010	SMART INSTRUMENT		设置
	提交				2		

- **设备类型:** 节点的设备类型,参见表 6-1。只读。
- **节点 ID:** 节点的长地址。提供唯一设备标识的十六进制数。
- 长标签: 用来标识某个现场设备, 最多支持 32 个字符长度。长标签支持 ISO Latin-1 字符, 如表 6-2。

注意

长标签设置不要重复,否则可能带来不确定后果。

表 6-2 ISO Latin-1 Characters

20		21	ļ	22	П	23	#	24	\$	25	%	26	8	27	I	28	(29)	28	*	28	+	20	,	20	-	2E		2F /
30	0	31	1	32	2	33	3	34	4	35	5	36	6	37	7	38	8	39	9	3A	:	3B	;	3C	<	3D	=	3E	>	3F ?
40	0	41	A	42	В	43	С	44	D	45	Е	46	F	47	G	48	Н	49	Ι	4A	J	48	К	ЧC	L	4D	М	4E 	N	۴0
50	Ρ	51	Q	52	R	53	S	54	Т	55	U	56	۷	57	М	58	х	59	Y	5A	Ζ	5B	[5C	1	5D]	5E .	~	5F —
e0	¢	61	а	62	b	63	С	64	d	65	е	66	f	67	g	68	h	69	i	6A	j	6B	k	ec	1	eD	m	6E 	n	6F 0
70	р	71	q	72	r	73	s	74	t	75	u	76	v	77	ω	78	×	79	y	78	z	78	Ę	7C		70	3	7E ,	2	
				· · ·				_						-			_		-	-	-	_	_		_	_		_	_	
AO		A1	i	A2	¢	A3	£	84	Ħ	A5	¥	AG	;	87	ŝ	A\$		A9	C	AA	a	AB	«	AC	-	AD	-	AE (R	AF
AO BO	0	A1 B1	i ±	A2 B2	¢ 2	A3 B3	£ з	АЧ ВЧ	¥ -	A5 85	۴	AG BG	: ¶	A7 B7	8	AS BS		A9 B9	© 1	AA Ba	a o	AB BB	« »	AC BC	- %	AD BD	- %	AE (BE	R X	AF — BF
АО ВО СО	° À	A1 B1 C1	i ± Á	A2 B2 C2	¢ 2 Â	АЗ ВЗ СЗ	£ з Ã	АЧ ВЧ СЧ	¥ ŕ	A5 85 C5	¥ ۹ Å	А6 В6 С6	¦ ¶ Æ	A7 B7 C7	s Ç	A8 B8 C8	÷ È	A9 B9 C9	© 1 É	AA Ba Ca	ª ⁰ Ê	AB BB CB	« » Ë	AC BC CC	¬ ¼ Ì	AD BD CD	- ½ Í	AE (BE	® % Î	^{AF} – BF CF ::
A0 B0 C0 D0	° À Đ	A1 B1 C1	i ± Á Ñ	A2 B2 C2 D2	¢ 2 Â Ò	A3 B3 C3 D3	£ З Ã	АЧ ВЧ СЧ DЧ	ж Г Â	AS BS CS DS	¥ Å Õ	Ae De	¦ ¶ Æ	A7 B7 C7 D7	s Ç ×	AS BS CS DS	, È Ø	A9 B9 C9 D9	© 1 É Ù	AA BA CA DA	ª ⁰ Ê Ú	AB BB CB DB	« » Ë Û	AC BC CC DC	٦ ¼ Ĩ Ü	AD BD CD DD	- ½ Í	AE BE CE DE	® ¾ Î Þ	eF − − − − − − − − − −
A0 B0 C0 E0	° À Đ à	A1 B1 C1 E1	i É Ñ	A2 B2 C2 D2 E2	¢ 2 Â Ô â	A3 B3 C3 D3 E3	£ З Ã Ó	АЧ ВЧ СЧ ВЧ	× Ä Ô ä	A5 65 05 E5	¥ Å Õ å	Ae De	+ fE Ö æ	87 67 07 E7	s Ç Ç	AS BS CS DS ES	Ë P P P	A9 B9 C9 D9	© 1 Ú	AA BA CA DA	ª º Ê Ú	AB BB CB DB EB	« » Ü ë	AC BC CC EC	٦ ¼ Î Ü ì	AD BD CD DD	- ½ Í Í	AE (BE CE DE EE	® ¾ Î ₽	^{۹۴} – ^{۹۴} ز ^{۹۴} ۲ ^{۹۴} Β

■ **短标签:**最多支持8个字符长度。

功能

■ 设备描述:最多支持 16 个字符长度。

短标签和设备描述支持 Packed ASCII 字符,如表 6-3。

表 6-3 Packed ASCII Character

@	А	В	С	D	Е	F	G	Н	Ι	J	Κ	L	М	N	0
Р	Q	R	S	Т	U	V	W	Х	Y	Ζ	[١]	^	-
SP	!	"	#	\$	%	&	,	()	*	+	,	-		/
0	1	2	3	4	5	6	7	8	9	:	;	<	=	>	?

- **删除:** 删除已经掉网的节点。
- **单位量程:**点击"设置"超链接,可对节点的 PV 单位量程进行设置。后面将详细介绍。

注意

对于掉网的节点,长标签、短标签、设备描述修改项变灰不可写,删除功能可用。

■ 提交: 点击"提交"按钮后,页面将跳转到如下页面。

图 6-17.节点设置观察页面

中科博微 MICROCYBER	Wireles	ssHART	网关		中文/ 器 English 2015/08/19 09:52:05
	返回				
网关 网络信息 网络信息	设备类型	设备ID	长标签	短标签	设备描述
○ 统计信息	WirelessHART Process Automation Device	00-1B-1E-62-F6-00-02-05	NO TAG(00-1B-1E-62-F6-00-02-05)	TAG01010 修改中	SMART INSTRUMENT
一、无线网络设置	WirelessHART Process Automation Device	00-1B-1E-62-F6-00-02-07	NO TAG(00-1B-1E-62-F6-00-02-07)	TAG01012	SMART INSTRUMENT
一 × 节点设置	WirelessHART Process Automation Device	00-1B-1E-62-F6-00-03-03	NO TAG(00-1B-1E-62-F6-00-03-03)	TAG01013	SMART INSTRUMENT
- 安全设置	WirelessHART Process Automation Device	00-1B-1E-62-F6-00-06-79	NO TAG(00-1B-1E-62-F6-00-06-79)	TAG01010 修改中	SMART INSTRUMENT
Modbus寄存器映射 Modbus寄存器映射 一、时间设置 一、关于					

该页面实时刷新节点设置各项信息,修改项后显示"修改中..."字样,直到该字样消失, 修改生效。若"修改中..."字样未消失时,返回到节点设置页面,节点设置页面修改项后也 会显示"修改中..."字样,但节点页面并不实时刷新,需手动刷新。

单位量程

点击"单位量程"栏下的"设置"超链接,进入单位量程设置页面。

图 6-18.单位量程页面

	议 ER	WirelessHART 网关	● 中文 / 業 English 2017/02/14 16:07:21
	单位量程		
 ○ 內容信息 ● 內容信息 ● ○ 內容信息 ● ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○	 サ点D 长病室 サム素型 PV体位 最程下限 最程上限 最程単位 作 達函数 	00-18-1E-E2-F6-00-10-02 N0 TAG(00-18-1E-E2-F6-00-10-02) WirelessHART Process Automation Device V 0 0 0 0 0 0 0 0 Linear •	

- 节点 ID: 节点的长地址, 8 个字节的十六进制数。
- **节点标签**: 节点的长标签。
- **设备类型:** 节点的设备类型。取值如表 6-1。

6.4.3 安全设置

选择"设置"->"安全设置",进入安全设置页面。

图 6-19.安全设置页面

中科博微 MICROCYBER		Wireles	ssHART 网关	中文 / 梁 English 2015/08/19 09:53:53
	安全设置			
● 网关 ● 〇 网络信息 ● 〇 纺汁信息 ● 〇 沙省	用户名: 当前密码:	admin		
	新密码: 确认新密码:		*请输入6~16位数字、字母(区分大小写)或常用符号	
 - 以太网设置 - 协议设置 - Modbus寄存器映射 - 时间设置 - 关于 	提交			

点击"提交"按钮设置成功后,页面提示"确认重启网关吗?",点击"确定"按钮,网关将重启,设置项生效。

6.4.4 以太网设置

详细信息参见 2.3.3.2 TCP/IP 网络设置部分。

6.4.5 协议设置

详细信息参见 4.3.1 通讯设置部分。

6.4.6 Modbus 寄存器映射

详细信息参见 4.3.2 寄存器映射部分。

6.4.7 时间设置

选择"设置"->"时间设置",进入时间设置页面。

```
图 6-20.时间设置页面
```

		WirelessHART 网关	■ 主文 / 読 English 2015/08/19 09:56:23
	时间设置		
 ØX ØX ØX ØX ØX ØX ØX XXX VXX VXX VXX	PC机时间 网关时间 时钟日期设置 日期 时间	2015/08/19 09:56:24 2015/08/19 10:00:38 ● 与PC机时间一致 ● 手动始入 2008 ▼ 1 ▼ 1 ▼ (年/月/日) 0 ▼ 0 ▼ 0 ▼ (時/分/秒)	

该页面用来显示和设置网关时间。

- 与 PC 机时间一致: 使网关的时间与 PC 机的时间匹配。
- **手动输入:** 允许用户输入特定的日期(年/月/日)和时间(时/分/秒)。

注意

给网关设置的时间可能与网关的实际时间有误差,由网络延迟造成的。

6.4.8 OPC 映射

详细信息参见 4.5.2 寄存器映射部分。

6.4.9 固件升级

选择"设置"->"固件升级",进入固件升级页面。

图 6-21.固件升级页面

	WirelessHART 网关	● ±文 / 鎌 English 2017/02/14 16:38:51
 ○ 円米 ○ 円線信息 ● ○ 円信信息 ● ○ 小公園 > べた(町)站设置 > べた(町)站设置 > 公式(町)公園 > 公式(町)公司 > 公式(町)公式(町)公式(町)公式(町)公式(町)公式(町)公式(町)公式(町)	B件升级 请选择分级器件进行上标 通信文件 未选择任何文件 开窗。	

点击"选择文件"按钮,选择需要更新的固件,点击"升级"按钮,网关将进行固件升级并自动复位。

6.4.10备份与恢复

选择"设置"->"备份与恢复",进入备份与恢复页面。

图 6-22.备份与恢复页面

中 和 時 微 Microcyber	WirelessHART 网关	主文 / 叢 English 2017/02/14 16:44:01
 ○ 内炎 ● ○ 内谷信息 ● ○ 人道男 ● ○ 人道男 ● ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○	80与版和 保存系统备份 ^{强存备份}	
	恢复系统 <i>聲音·恢复系统后问题晚先期保守的信意,一旦电应将无法撤销,请告心者份系统</i> 透择文件 未选择任何文件 	

■ 保存系统备份

点击"保存备份"按钮,网页将下载网关的备份文件(.zip 文件)。

■ 恢复系统

点击"选择文件"按钮,选择需要的恢复文件(通常就是系统备份文件)。点击"恢复",网 关将进行系统恢复并自动复位。

点击"恢复出厂默认"按钮,网关系统将恢复到出厂默认参数并自动复位。

功能

6.4.11关于

选择"设置"->"关于",进入关于页面。该页面提供了关于网关端子接线图、版本号、支持信息以及系统运行时间等内容。

1 山村道御	Wiroloce日APT 网光	中立 / See English
MICROCYBER	WITCIESSITANT 两大	2017/02/14 11:04:50
¥Ŧ		
 ● ○ 网络信息 	网关端子接线图	
□ 统计信息	Power Isput	
一、无线网络设置	$ \oplus \oplus \oplus \oplus \oplus \oplus $	
	+ $ S$ G A B	
	5	
	(77 Ethemet	
	网关版本号	
—————————————————————————————————————	V0.4.41 V1.3	
	支持信息	
邮箱	specialists.wireless@microcyber.cn	
	系统运行时间	



第七章 术语表

术语	定义
加入密钥	允许无线现场设备加入无线现场网络的十六进制安全码。网关和设备的
	加入密钥取值必须完全相同。
设备 ID	提供唯一设备标识的十六进制数字。
网络可靠性	网关与无线现场设备之间的连接性的一种度量。按照接收到的消息数目
	与预期消息数目的比计算,计入所有路径。
路径	无线网络中两个设备之间的无线连接。又称跳。
路径稳定性	无线网络中两个设备之间的连接性的一种度量。按接收到的消息数据与
	预期消息数目的比计算。
TCP/IP	传输控制协议/网际协议。规定如何通过以太网传输数据的协议。
无线现场设备	属于无线现场网络的构成部分的 WirelessHART 现场设备。
无线现场网络	WirelessHART 网络,由智能无线网关和多个无线现场设备构成。

附录

附录 A: 产品规格

A.1 功能规格

输入电压 12~30VDC 供电 电流消耗 24V 供电情况下, 电流<0.5A 天线的射频功率输出 标配天线: 最高 10dBm(10mW) EIRP 环境 工作温度范围: -40 至 70℃ (-4 至 158℉) 工作湿度范围: 10-90%相对湿度 EMC 性能 符合: GB-T 17626.2-2006 GB-T 17626.4-2008 GB-T 17626.5-2008 天线选项 一体化全向天线 远程天线

A.2 通信规格

隔离 RS485

用于 Modbus RTU 多点连接的双绞线通讯链接。 波特率: 115200、57600、38400、19200、 9600、4800、2400 或 1200。 协议: Modbus RTU。 接线: 单根屏蔽双绞线,最长接线距离 1200 米。 以太网 10/100base-Tx 以太网通讯端口。 接线: Cat5E 屏蔽电缆,接线距离 100 米。

附录

协议: Modbus TCP、OPC、TCP/IP、HART-IP、https(用于网页界面)
Modbus
支持采用 32 位浮点值、整数值、布尔型的 Modbus RTU 和 Modbus TCP。
Modbus 寄存器由用户指定。
OPC
OPC 服务器支持 OPC DA v2
HART-IP
支持 TCP, UDP 方式。
支持 HART Server 软件。

A.3 自组网络规格

协议

IEC 62591 (WirelessHART), 2.4-2.5GHZ DSSS。 最大网络规模 250 点无线设备。 支持的设备更新速率 1、2、4、8、16、32 秒或 1-60 分钟。 网络规模/延迟 100 点设备:小于 10 秒; 50 点设备:小于 5 秒。 数据可靠性 >99.9%

A.4 系统安全规格

以太网
采用安全套接层(SSL)的TCP/IP通讯。
自组网络
AES-128加密 WirelessHART,包括单个的会话密钥。

A.5 物理规格

量重

网关净重: 3.14kg 网关 + 挂件: 3.42kg 壳体材质: ADC12

附录

尺寸

见图 A-1。

图 A-1 智能网关尺寸图(单位: mm)





附录

A.6 订购信息

★ 标准产品表示最普通的选项,如果选择非标准产品,需要另行订购,使用扩展产品的交 付周期需要另行商定。

型号	产品描述	
G1100	智能无线网关	
电源输入		
标准		标准
А	24VDC 标称值(12-30VDC)	*
以太网通讯-物理连接		
标准		标准
1	以太网口	*
无线更新速率、工作频率及协议		
标准		标准
A3	更新速率可由用户配置,2.4GHz DSSS,WirelessHART	*
串行通讯		
标准		标准
А	通过 RS485 通讯的 Modbus RTU	*
以太网通讯-数据协议		
标准		标准
1	Webserver、Modbus TCP、HART-IP、OPC、TCP/IP	*
天线		
标准		标准
А	2dBi 2.4G 全向天线	*
EA2	远程天线套件,12米电缆,避雷器	
EA3	远程天线套件,3米和9米电缆,避雷器	
产品认证		
NN	无	
N3	中国 n 型	
N5	北美、ATEX & IECEx	
典型型号: G1100 A 1 A3 A 1 A NN		

附录

A.7 附件和配件

项目说明	数量
配套安装支架	1
配套安装螺丝	4

附录

附录 B: 产品认证

B.1 FCC 和 IC

本系列设备符合 FCC 规范 15 部分的规定。设备操作应符合下列条件:本设备不能产 生有害干扰。安装设备时,必须保证天线与人之间至少有 20 厘米的间距。

B.2 防爆认证

防爆型无线网关设备符合下列标准: GB 3836.1-2010 爆炸性环境 第1部分:设备通用要求; GB 3836.8-2014 爆炸性环境 第8部分:由"n"型保护的设备; 产品防爆标志为 Ex nA IIC T4 Gc,防爆合格证号为 GYB20.1619X。

B.3 国际防爆认证

- 北美证书编号: 80125956
- 北美认证标志: Class I, Division 2, Groups A, B, C and D T6
- ATEX 证书编号: CSANe 22ATEX1157X
- ATEX 认证标志: 🙆 II 3G

Ex ec IIC T6 Gc Ta = -20°C - +60°C IP65

- IECEx 证书编号: IECEx CSAE 22.0069X
- IECEx 认证标志: Ex ec IIC T6 Gc Ta = -20°C +60°C IP65